
 دانشگاه صنعتی اصفهان ، دانشکده مهندسی مواد

 21/21/98، تاریخ تحویل: شکل دادن فلزاتاول  تمرین سری

 

𝜎𝑖𝑗  : مساوی هستند(  دو به دو تنش یک تنسور متقارن است. )مولفه های برشی متناظر درجه دو تنسور چرا. ثابت کنید 1 = 𝜎𝑗𝑖   

 
 تنش بصورت زیر وجود دارد:   کلیحالت  که تحت نیرو قرار دارد در یک نقطه از جسم .2

 

MPa   54=  xyτ    MPa    34  = xσ 

MPa  27-   = yzτ       MPa   45 -=  yσ 

MPa   32-=  xzτ     MPa  83 =  zσ 

 

 22زاویه مختصات  X با محورتنسور تنش رادر این نقطه تشکیل دهید و مولفه های نرمال و برشی و برایند تنش روی صفحه ای که نرمال آن 

همچنین تنش ها و جهات اصلی برای این تنسور تنش بدست اورید. دایره  میسازد را بدست آورید. درجه 35مختصات زاویه  Yبا محور و  ،درجه

 مور را برای این تنسور تنش رسم کرده و بزرگترین تنش برشی را از روی آن بدست آورید.

 

شی روی صفحه .  برای حالت تنشی دوبعدی )تنش صفحه ای( با اندازه تعریف شده تنشور تنش را تشکیل داده و تغییرات تنشهای نرمال و بر5

نرمال و برشی ماکزیمم و مینیمم را روی منحنی ها نشان دهید. اختلاف زاویه بین  تنشهای درجه رسم نمایید. 120تا  0مورب را برای محدوده 

 آنها چقدر است؟ 

 
 در یک نقطه از جسم بصورت زیر وجود دارد:   . تنسور تنش4

 

σij = [
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= 𝑛⃗ بردار تنش روی صفحه ای با بردار نرمال     -الف
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 بردار تنش را حساب کنید.و برشی  نرمال های مولفه -ب

 صفحه چقدر خواهد بود؟  نرمال زاویه بین بردار تنش و -ج

 

کسینوسهای چرخش سیستم  بصورت زیر وجود دارد. اگر ماتریس   xyzدر یک نقطه از جسم در سیستم مختصات  مولفه های تنسور تنش .3

xyz   به سیستم نوینx’y’z’   ماتریس]ij[A   سیستم نوین را بدست آورید؟تنش در  تنسورباشد در این صورت به فرم زیر 
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